

AD MULTOS ANNOS

ПРИВІТАННЯ ДОКТОРА ЮРИДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА ХАРИТОНОВА ЄВГЕНА ОЛЕГОВИЧА З 70-РІЧЧЯМ

День народження. Наче, черговий, такий як і шерг інших. Але ні – ювілей (хоча і не класичний). І це не сумно, це щастя, прожити стільки років.

Привітання з днем народження передбачає, як правило, перелік гараздів, які бажаємо ювіляру і тих чеснот, які він має. На різних етапах життя ці побажання є різними: спочатку бажають бути слухняним, потім коханим, успішним, мудрим, здоровим... всупереч традиції, не бажатиму того, що вже маєш, що бажатимуть інші. Маю право побажати чудових свіжих промитих ранків, весняних, літніх, осінніх, зимових днів, романтичних вечорів, п'янок ночей, співів солов'я, цвіту бузку і такого гарного каштану, запаху опалого листя, тепла вогню у грубі... і задоволення від кожної хвилини життя в усіх його проявах. Радості, щастя, печалі, шему – бо це життя і воно прекрасне. А я все це поділю навпіл.

О. Харитонова

Булеца Сібіла Богданівна,

доктор юридичних наук, доцент
завідувач кафедри цивільного права та процесу
ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

Шановний Євгене Олеговичу,

У цей святковий, світлий день, у цю прекрасну ювілейну днину, коли настав Ваш ювілей, вітання щирі прийміть від мене. Цей ювілей – ще не вечір, хоч 70 лягло на плечі.

Бог посилає у світ когось на страждання, когось – на нудьгу, когось – на сіре існування, а когось на радість усім. Ви належите до таких людей, які принесли радість багатьом людям, у тому числі й мені. Навколо Вас завжди іскриться чарівність і талант. З Вами стає зрозуміло, що життя набагато цікавіше, ніж ми думаємо.

Бажаю вам міцного здоров'я, щастя, благополуччя, подальших успіхів у будь-яких починаннях, щоденних справах, сміливих планах та сподіваннях, щоб надалі Вас підтримували та надихали рідні люди, розуміли та допомагали колеги, минали всі негаразди та непорозуміння. Хай доля збагачує вас життєвою мудрістю, енергією, натхненням та радістю сьогодення.

Хочу Вам подякувати за те, що багато років назад, а саме в 2003 році ви дали мені «путівку в наукове життя». Дякую за всі поради, за Ваш інтелектуальний внесок в моє бачення цивільного права, мабуть, навіть більше подяка Вам за таку моральну та психологічну підтримку протягом усіх років нашого знайомства. Ви для мене завжди були і будете «науковим батьком» і порадиником. Продовжуйте нас радіти цікавим баченням та підходом до теорії цивільного права.

Нехай душа у Вас ніколи не старіє, й слова подяки линуць звідусіль.

Хай буде радісним кожен наступний рік! А життя здається добрим дивом, нехай живеться легко і щасливо з коханою дружиною Оленою Іванівною, яка є підтримкою у всьому.

Благословенні будьте Богом і людьми!

Калаур Іван Романович,

д.ю.н., доцент, завідувач кафедри цивільного права і процесу
Тернопільського національного економічного університету

Вельмишановний Євгене Олеговичу!

Від імені колективу юридичного факультету Тернопільського національного економічного університету та від себе особисто маю честь привітати Вас з нагоди ювілею. Сьогодні квітуча весна золотими літерами у книгу Вашої долі вписала важливу дату – 70 років!

Нам, тернополянам, особливо приємно, що у пантеоні славних синів і дочок, які формують правову культуру української спільноти, першими вказують шлях до утвердження європейських засад у розвитку українського права, закладають підвалини демократичної, правової держави в Україні, виразне місце займає Ви, Євгене Олеговичу! Як визначний український правознавець, педагог і організатор вищої юридичної освіти України Ви є вченим широкого творчого діапазону, енциклопедичних знань та великої ерудиції. Своїми численними репрезентативними виданнями, котрі відзначаються високою науковістю, доступністю і методичною досконалістю, Ви розвиваєте національний правовий простір, слугуєте прикладом відданості улюбленій справі.

Понад чотири десятиліття Ваше наукове і творче життя пов'язане з розбудовою української юридичної науки, з педагогічною діяльністю на юридичному факультеті. Не вік визначає людину, а людина своїм життям визначає епоху. Ваше життя є зразком реалізації глибоких моральних принципів та дивовижної духовної організації. Ви сміливо пропагуєте впровадження ідеї європейськості у цивільне право України, філософію мудрості, благородства, високої професійності та відповідальності. Ваша праця – це питання не лише вільного вибору, а й доконечної суспільної потреби, праця в ім'я і благо України.

До свого 70-ліття Ви підійшли із багатим і щедрим ужинок як автор близько 600 наукових, навчально-методичних праць, під Вашим керівництвом підготовлено 6 докторів та понад 50 кандидатів наук. Ваша праця надихає, а чимало науковців та освітян завдячують своєму професійному становленню Вам, Євгене Олеговичу! Ваша багаторічна діяльність заслужено отримала високу оцінку з боку держави та наукової громадськості.

Прийміть слова вдячності за Вашу активну громадянську позицію, високий професіоналізм у підготовці новітніх кадрів для Української держави та за розвиток цивілістичної науки! Нехай невтомно служать людям Ваші розум та серце! Залишайтеся і надалі яскравою зіркою у світовому науковому просторі, незмінним провідником для української правової інтелігенції. Бажаємо Вам міцного здоров'я, невичерпної енергії і наснаги для втілення у життя всіх Ваших творчих задумів, а родинна злагода і добробут Вашої сім'ї дарували душевний спокій та гарний настрій.

Нехай Ваше мудре слово проростає в серцях Ваших учнів і колег квітами добра і любові!
Многая літа Вам, пане Професоре!

Кізлова Олена Сергіївна,

доктор юридичних наук, професор,
завідувач кафедри цивільного та господарського права і процесу
Міжнародного гуманітарного університету

Вельмишановний Євгене Олеговичу! Прийміть щиросердні, сповнені людської шани і поваги привітання з нагоди Вашого ювілею!

Мені дуже пощастило, що у свій час, у далекому 1990 році, доля звела мене з такою людиною як Ви, шановний Євгене Олеговичу. Ви стали для мене, для мого чоловіка і, вже, для мого сина більше ніж просто поважним Вчителем, який є скромною, інтелігентною людиною, талановитим педагогом, науковцем, вмільним організатором, який відкрив шлях в науку і в професійне життя, а й майже дорогим та рідним Чоловіком, з яким пов'язані дуже особисті та важливіші події в нашому житті це – і залік з римського права на першому курсі Одеського державного університету ім. І.І. Мечнікова, це семінарські заняття з цивільного права, які Ви вели в нашій групі, залік та іспит, який Ви приймали у нас разом з Ю.С. Червоним, це підготовка та захист кандидатської дисертації під Вашим керівництвом, це яскраві та цікаві роки

плідної праці на кафедрі цивільного права Юридичної академії, де Ви є завідуючим, це Ваше особливе ставлення до мене, коли в моєї родині сталося горе, що є найважливішим для мене, і, майже, як вишенька на торті, – докторантура, підготовка та захист докторської дисертації, знову такі, під Вашим талановитим керівництвом.

Ваші знання, талант організатора, невичерпна енергія, прагнення досягти досконалості у всьому, надвисоке почуття відповідальності, є прикладом для всіх нас, для студентів, колег, молодого, та і не тільки, покоління.

Ми пишаємося тим, що нам випала можливість працювати з Вами і досягати разом професійних висот.

Ваш ювілей, шановний Євгене Олеговичу, це час підбивати підсумки або, як кажуть, «збирати каміння». Час, коли можна перевести дух і озирнутися назад. Багато чого зроблено, отриманий величезний життєвий досвід, але Ви ще сповнені сил, душа молода, а значить, рано думати про відпочинок!

Бажаємо Вам не зупинятися на досягнутому, йти вперед до нових цілей, вести за собою інших. Нехай Вам щастить! Нехай Вас оточують і в усьому підтримують улюблені, близькі й віддані люди! Бажаємо Вам зберегти свою активну життєву позицію, юнацький запал і зрілу мудрість ще на багато років. Нехай доля шле Вам добро і щастя, міцне здоров'я та достаток, а віра, надія та любов будуть вірними супутниками на Вашому життєвому шляху. Нехай тепло і затишок родинної оселі надійно захищають Вас від негараздів, а в майбутньому на Вас чекає ще багато наповнених корисними справами і земними радощами років. Бажаємо Вам нових здобутків, незгасної енергії та невтомності в повсякденній відповідальній діяльності.

Дякую долі за те, що вона подарувала нам такого приголомшливого одного, який завжди поруч у важку хвилину, а також ділить з нами радості. З ювілеєм!

Майданик Роман Андрійович,

завідувач кафедри цивільного права

Київського національного університету імені Тараса Шевченка,

дійсний член (академік) Національної академії правових наук України,

доктор юридичних наук, професор

Вельмишановний Євгене Олеговичу!

Від чистого серця вітаємо Вас з ювілеєм!

Ви – поцілована Богом особистість – науковець, поет, щиро люблячий і закоханий чоловік, мудрий наставник, толерантна і душевна людина.

Заслужено вважаємо Вас одним з лідерів і найавторитетніших представників Одеської юридичної школи.

Професіоналізм, відданість справі, працьовитість і наполегливість у досягненні поставлених цілей надали Вам змогу досягти переконливих успіхів у Вашій діяльності, що є вагомим чинником подальшого розвитку і майбутнього вітчизняної юридичної науки.

Ми пишаємося тим, що маємо можливість працювати з Вами. Прийміть слова глибокої вдячності за високий професіоналізм та активну участь у розвитку приватного права України.

Висловлюємо щиро вдячність за Вашу творчу, самовіддану працю та відповідальне ставлення до свого покликання.

Хай Ваше життя буде сповнене подальших перемог і здійснених мрій.

Зичимо Вам особистого щастя, подальших успіхів, життєвої енергії та наснаги у Вашій відповідальній та благородній справі! Нехай доля шле Вам добро і щастя, міцне здоров'я, а віра, надія та любов будуть вірними супутниками на Вашому життєвому шляху!

Русу Світлана Дмитріна,

доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри цивільного права та процесу Хмельницького університету управління та права

Для мене здобуття вищої освіти на юридичному факультеті Одеського державного університету ім. І. І. Мечникова почалося в 1992 р. із вивчення римського приватного права, яке викладав Євген Олегович Харитонов. Особливо запам'яталася методика викладання цієї дисципліни, за якою він нам диктував тестові завдання та записував на дошці римські сентенції, відповіді на які ми повинні були надати письмово наприкінці заняття. Усіх нас вражало досконале знання ним латинської мови та підтвердження кожного поняття сентенціями римських юристів.

Нашій спеціалізації «Правова робота в народному господарстві» пощастило бути першими, кому Євген Олегович почав викладати дисципліну «Рецепція римського приватного права» (1996 р.). Не можна не згадати черги студентів до його кабінету із рефератами з рецепції (на той час він вже очолював кафедру цивільного права і процесу).

Після закінчення Юридичного інституту Одеського державного університету ім. І. І. Мечникова (1997 р.) почався мій шлях науковця, в якому науковим Батьком став Євген Олегович Харитонов. Завдяки йому я навчилася викладати свої наукові думки та аналізувати позиції інших. Його повчання «Пиши так, щоб думка була викладена чітко та доступно для сприйняття іншими» я до сьогодні повторюю вже своїм учням.

Завдяки його цінним порадам та наполегливості до моєї наукової діяльності, нами протягом одного року було підготовлено дисертаційне дослідження на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук. Я була першим учнем, якого захищав Євген Олегович.

Пам'ятаю морозну ніч на 24 грудня 1998 р., коли Євген Олегович і Олена Іванівна приїхали уперше до Хмельницького, щоб підтримати мене на захисті дисертації. До сьогоднішнього дня у моїй пам'яті збереглися їх хвилювання та відчуття підтримки на захисті. Сьогодні це відчуття вже знайомо мені, оскільки на захисті учнів хвилюєшся більше ніж на своєму власному.

Цей день для мене пам'ятний також тим, що трьома цивілістами-романістами (Харитоновим Євгеном Олеговичем, Підопригорою Опанасом Андроновичем, Васильченком Василем Васильовичем) було обговорено тему мого майбутнього докторського дисертаційного дослідження «Рецепція деліктних зобов'язань римського приватного права в Україні».

До сьогодні пройшло п'ять років із дня захисту мною докторської дисертації. А начебто лише учора Євген Олегович і Олена Іванівна приїжджали до Києва; у цей день своїми цінними порадами та батьківською турботою підтримували мене.

Як людина видатних організаторських здібностей, Євген Олегович Харитонов постійно замається організацією написання підручників, посібників, коментарів, енциклопедій. При цьому він завжди запрошує до співпраці своїх учнів. Завдяки йому ми розширюємо свої знання, пізнаємо нові наукові сфери досліджень (від римського права до ІТ-права). Для мене він приклад людини з неабиякою працездатністю, яка постійно збагачує бібліотеки юристів новим науковим продуктом.

Євген Олегович є справжнім Батьком для своїх учнів. Він не лише навчає їх любові до науки, а й започатковує дружні відносини між ними. Його учні проживають у різних куточках України та завдяки йому спілкуються між собою та підтримують один одного.

Шановний Євгене Олеговичу, щиро вітаю Вас з ювілеєм!

Бажаю Вам міцного здоров'я, щастя, благополуччя, подальших успіхів у Ваших починаннях, щоденних справах, сміливих планах та сподіваннях. Хай Господь рясно благословляє Вас і збагачує Вас життєвою мудрістю, енергією, натхненням та радістю сьогодення.

З повагою та вдячністю, Світлана Гринько (Русу)

Шишка Роман Богданович,

д.ю.н., професор, професор кафедри інтелектуальної власності права Інституту інтелектуальної власності та права

Національного університету «Одеська юридична академія»

ВИЗНАЧНА ПОСТАТЬ В ЮРИДИЧНІЙ НАУЦІ УКРАЇНИ

Так сталося, що ювілейна ХХ-та Міжнародна науково-практична конференція з проблем римського права та його рецепцій, водночас збіглася із шануванням її засновника, видатного вченого цивіліста широкої компетентності та рівня знань і великих звершень, поета, будівничого, вмілого керівника, людини великої душі та букви, професійності, скромності та чуйності, толерантності, доктора юридичних наук, професора, член-кореспондента Національної академії правових наук України, Заслуженого діяча науки і техніки України, Заслуженого юриста України **Євгена Олеговича Харитонова**. Насамперед ще раз маю нагоду його привітати та висловити вдячність цій визначній людині в якій чимало запозичив. Студентом я побував на захисті його кандидатської дисертації, потім в асистентські роки завдяки співдружності харківських та одеських цивілістів мав нагоду зустрічатись на наукових форумах, навіть в один день захищався із однією з його вихованок метра – Н.О. Саніахметовою. Надалі наші наукові стежини пересікались і звертала на себе увагу постійно зростаюча обізнаність і різних проблемах права та цивільного права насамперед, наукова продуктивність: кількість коментарів, посібників, підручників, монографій, довідників постійно зростала не тільки кількісно, але і якісно. Наразі мало хто в Україні та на її теренах має такі результати в науковій та методичній діяльності. Тож не дарма Індекс Кірша і нього чи не один із кращих серед правників України.

В таку діяльність втягнута кафедра та інші цивілісти. З ним пов'язується відродження цивілістичної школи в Одесі де опора була на відомі цивілістичні осередки в Харкові та Києві, а згодом і становлення спеціалізованої вченої ради, у якій я, при підтримці кафедри цивільного права, мав честь у 2004 р. захищати дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук і згодом був запрошений членом цієї спецради. Перебуваючи уже четверту каденцію в ній мав нагоду спостерігати більш близько за вихованцями, становленням кафедри, де один час і працював. Можна з впевненістю констатувати, що її керівник на своєму місці і кафедра впевнено розвивається.

Паралельно розвивалась школа римського права та школа цивілістики професора Харитонова. Її результативність вражає: посібники, коментарі, підручники, монографії, цікаві наукові заходи до чого більш потужні колективи цивілістів дійшли значно пізніше. При тому, що поетична натура та закоханість ювіляра радує нас і прекрасними рядками, заставляє переживати та радіти, вчитися словесності.

Тож ще раз із святом, здоров'я, добра, родинного затишку та розквіту Харитонових та подальших звершень.